

## 要闻简报

## 习近平分别同乌总统、匈总理通电话

据新华社北京4月29日电 国家主席习近平4月29日同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫通电话。

习近平指出,今年是中国共产党成立100周年,也是乌兹别克斯坦独立30周年。站在新的历史起点上,中方愿同乌方一道,继往开来,推动中乌全面战略伙伴关系不断向前发展,共谋发展振兴,造福两国人民。

习近平强调,中方愿同乌方以明年庆祝两国建交30周年为契机,全面提升中乌合作规模、质量、水平,加强共建“一带一路”倡议和“新乌兹别克斯坦”规划对接,推进互联互通,深化贸易投资合作,扩大教育、文化、旅游、地方、体育等领域合作,继续加强疫苗合作。中方愿同乌方分享减贫经验,探讨建立减贫合作机制。双方应加强执法、安全、防务领域合作,共同维护地区安全稳定。

据新华社北京4月29日电 国家主席习近平4月29日同匈牙利总理欧尔班通电话。

习近平指出,中方坚定履行将疫苗作为全球公共产品的承诺,愿继续同匈方加强疫苗合作。

习近平强调,中方高度赞赏匈方坚定奉行对华友好政策,为推动中国与中东欧国家合作、维护中欧关系大局作出重要贡献。中方愿继续同匈方密切战略沟通,巩固政治互信,以匈塞铁路等重大合作项目为引领,深化各领域务实合作,共同应对各种风险和挑战,推动中匈全面战略伙伴关系不断得到新发展,更好造福两国人民。

## “五一”假期全国客运量预计达2.65亿人次

新华社北京4月29日电 (记者 周圆) 记者29日从交通运输部获悉,今年“五一”假期全国客运量预计达2.65亿人次,较2020年同期上升120.1%,接近2019年水平。

从时间分布看,“五一”假期客流呈现“两头高、中间低”态势。出行客流将集中在假期首日,出现客流高峰,约为5790万人次,比2020年上升115%,比2019年上升6.0%;客流返程集中在假期最后一日,规模稍低于首日。在路网运行方面,交通运输部预计假期首日车流量有望突破6000万辆,达到历史新高。

随着我国高速公路网向中小城市赋能,扬州、舟山、北海、敦煌、恩施等中小城市也成为热门目的地。从第三方平台的“五一”假期旅游产品预订情况看,约七成用户选择跨省出行。租车订单量较2019年显著增长,增幅达126%,且九成订单为跨省出行。

此外,今年“五一”假期,全国收费公路继续免收小型客车通行费,具体范围是7座及以下(含7座)小型客车,具体免费时段从5月1日0时至5月5日24时。普通收费公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准,高速公路以车辆驶离出口收费站的时间为准。

## 两部联合印发通知 加强英雄烈士纪念设施修缮保护

据新华社北京4月29日电 (记者 梅常伟) 为充分发挥英雄烈士纪念设施红色教育主阵地作用,积极配合开展好党史学习教育,退役军人事务部、财政部近日联合印发《关于庆祝中国共产党成立100周年加强英雄烈士纪念设施修缮保护的通知》。

《通知》指出,英雄烈士纪念设施是中国共产党的红色基因库,见证了中国共产党艰苦卓绝的奋斗历程,承载着无数革命先烈为党的事业付出的伟大牺牲。每一名英雄烈士、每一处英雄烈士纪念设施、每一件革命文物都是共产党人初心和使命的生动写照,都是鲜活的党史学习教育教材。要提高政治站位,充分发挥英雄烈士纪念设施的红色教育资源作用,将利用英雄烈士纪念设施服务好党史学习教育作为一项重要政治任务抓实抓牢。

《通知》强调,要加大投入力度,多渠道筹措利用资金,加强各类英雄烈士纪念设施的修缮维护,将英雄烈士纪念设施打造成基础设施完善、教育功能突出的红色教育基地。

## 涉嫌受贿超4.6亿元 云公民受贿案一审开庭

新华社长春4月29日电 2021年4月29日,吉林省长春市中级人民法院一审公开开庭审理了中国华电集团公司原总经理云公民受贿一案。

长春市人民检察院指控:1992年至2016年8月,被告人云公民在担任内蒙古自治区伊克昭盟副盟长、盟长、盟委书记,内蒙古自治区人民政府副主席,山西省委常委、太原市委书记、省委副书记,原神华集团有限责任公司党组书记、副董事长,原中国华电集团公司总经理、党组副书记期间,利用职务上的便利,或者利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位和个人在企业经营、工程承揽以及干部选拔任用等方面提供帮助,非法收受上述单位和个人给予的财物共计折合人民币4.6866亿余元。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人云公民及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,云公民进行了最后陈述并当庭表示认罪、悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众20人旁听了庭审。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

## 十三届全国人大常委会第二十八次会议闭幕

表决通过乡村振兴促进法、反食品浪费法等 决定任命黄明为应急管理部部长

## 习近平签署主席令

新华社北京4月29日电 十三届全国人大常委会第二十八次会议29日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了乡村振兴促进法、反食品浪费法、新修订的海上交通安全法、全国人大常委会关于修改教育法的决定、关于修改道路交通安全法等8部法律的决定、关于修改中国公民选举全国人民代表大会和县级以上地方各级人民代表大会代表的办法的决定,决定任命黄明为应急管理部部长。

国家主席习近平分别签署第77、78、79、80、81、82、83号主席令。栗战书委员长主持会议。

常委会组成人员168人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了新修订的全国人大常委会关于加强中央预算审查监督的决定,全国人大常委会关于授权国务院

在自由贸易试验区暂时调整适用有关法律规定的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《〈上海合作组织成员国关于举行联合军事演习的协定〉补充议定书》的决定、关于批准《中华人民共和国和伊朗伊斯兰共和国关于刑事司法协助的条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和伊朗伊斯兰共和国关于民事和商事司法协助的条约》的决定、关于批准《成立平方公里阵列天文台公约》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,任命林铎为全国人大华侨委员会副主任委员;免去蒋洪军的中国人民解放军军事检察院检察长职务,任命程东方为中国人民解放军军事检察院检察长。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨振武出席会议。

国家监察委员会主任杨晓渡,国务委员王毅,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军,全国人大各专门委员会成员,各省、自治区、直辖市人大常委会负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后,十三届全国人大常委会举行第二十三讲专题讲座,栗战书委员长主持。对外经济贸易大学法学院教授、国务院反垄断委员会专家咨询组成员黄勇作了题为《完善反垄断法律制度 强化竞争政策基础地位》的讲座。

据新华社北京4月29日电 (记者 梅常伟) 国防部例行记者会29日举行,国防部新闻发言人吴谦就美军舰机活动等问题答记者问。

针对美军舰机频繁在中国周边海域空域活动等问题,吴谦说,近日,中国海军辽宁舰航母编队在有关海域开展正常演练活动期间,美“马斯廷”号驱逐舰持续对中方舰艇编队近距离侦察,严重干扰中方演练活动,严重威胁双方舰艇航行安全和人员安全,性质十分恶劣。中国海军舰艇对美舰予以警告驱离。中国国防部已就此向美方提出严正交涉。

吴谦表示,美现政府就职以来,美军舰在中国当面海域活动频次比去年同期增加逾20%,侦察机活动频次增加超40%。美方频繁派遣舰机赴中国周边海域空域活动,推动地区军事化,威胁地区和平稳定,中方对此坚决反对。

4月23日,中国海军多艘主战舰艇集中入列。有媒体分析称,这是中方在向南海周边国家“秀肌肉”。对此,吴谦表示,发展武器装备,是我们着眼国家安全和发展全局作出的决策,也是世界各国的通行做法。中国坚持走和平发展道路,坚定奉行防御性国防政策和积极防御的军事战略。

“相关舰艇入列与地区局势无关,也不针对任何特定国家和目标。”吴谦说,中国坚定维护南海和平稳定,这一政策立场没有任何变化。

有记者问,美拜登政府近期公布2022财年联邦政府预算案,其中包括向国防部拨款7150亿美元。草案还提到,这一拨款优先应对来自中国的威胁,这是国防部面临的首要挑战。请问对此有何评论?

吴谦表示,一段时间以来,美政府一些人陷入“受害妄想症”中不能自拔,疯狂臆测所谓“中国威胁”,无端炒作所谓“中国挑战”,这体现出一种病态心理,其结果只能是害人害己,导致“预言的自我实现”。

“中国无意威胁或挑战任何国家,但如果有人执意要威胁或挑战中国,那我们别无选择,唯有奉陪。”吴谦说。

针对媒体有关民进党当局日前已在“台海空域”对大陆军机设立所谓监视区、警告区、摧毁区,并把大陆军机趋近台岛30海里作为反应“红线”的报道,吴谦说,台湾是中国不可分割的一部分。解放军在台海附近举行演练活动,针对的是“台独”分裂势力谋“独”挑衅和外部势力干涉,绝非针对台湾同胞。吴谦说,民进党当局“以武谋独”是螳臂当车,只能自取灭亡。



4月29日,两名儿童在花园生活节的枫树花园区内玩耍。当日,天猫花园生活节在杭州植物园开展,20余个知名园艺品牌带来的参展作品吸引不少市民前来观赏,体验园艺生活的乐趣。新华社发

## 杭州举办花园生活节

## 滨河公司2021年5月停电情况及范围

序号	日期	停电时间	停电线路	停电范围及影响客户
1	11日	9:00-16:00	10kV921石渣线	山西省太原市万柏林区:华仓储、福军煤业、市政路灯、金泰华、耀辉生态、诺瑞商贸、玉门沟车站、玉东仓储、万海峰、恒通能源、中油太原石油、东升木门、经贸学校、太钢矿建、狮头水泥、兰花、沙业、风声河水泵、风声河石料厂、太铁、太钢不锈、机动车检测、祥顺、保源昌房地产业、金玉泉机械、旭斌石膏厂、金飞贸易、少管所、保温材料厂、金利嘉风声河、上庄
2	12日	9:00-17:00	10kV822高庄2号线	山西省太原市尖草坪区:太原市尖草坪区西焉乡人民政府、太原市尖草坪区东方福利洗煤厂、西焉、中国联合通信太原分公司移动通信部、赵家山大队抽水泵站、赵家山村委会、山西天龙啤酒饮料有限公司、东焉、赵家庄、中焉、西焉村委会、富利达、西焉村水泵、飞流电力工程有限公司,向阳中焉水泵、向阳西高信用社、赵家山2#水泵、赵家山1#水泵、太原市鑫钰泽商贸有限公司、兆金农牧业、赵家山、东焉村水泵
3	14日	9:00-17:00	10kV566柏板线	山西省太原市尖草坪区:养殖场、太原北站、柏板水泵、玻璃钢厂、搅拌站、柏板建材加工厂、塑料制品厂、朗森涂料、柏板砖厂、建材厂、宏安商砼、玉磊搅拌站、建材公司、乾瑞科贸、钰源盛建材、环保建材、鑫海公司、绿宇农牧公司、柏板
4	18日	9:00-17:00	10kV东化线825	山西省太原市万柏林区:圪僚沟、石马村、桑树坡、大岩村、何家山、小石河、枣尖梁、十二局水泵、新光机械厂、新力源科技、耀鑫泡沫、小石河村委会、德鑫新型建材、立德物资供应站、京福建材、小石河砖厂、泉中养殖、滨西汇金丰公司、圪僚沟砖厂、华新盛机械设备、改梅装饰材料、东社街办、德力西变压器厂、鼎海伟业锅炉、田丰实业、西山石膏矿、公交充电、公交公司第四公共汽车公司、恒基洪远建材、十二局运输公司、十二局三供一业、重型钢结构、玉琢装饰、晋宝加工、鑫聚盛、百合餐饮、水泵、建宏工贸公司、雅琪食品、圪僚沟煤厂、中育科技、大岩水泵、公安万柏林分局、保源昌地产、晋峰供热有限公司、森林湖居配、晋峰物业、玉泉山居、国投、西山、喜跃发、阳曲县路桥
5	21日	9:00-16:00	10kV823石膏线	山西省太原市万柏林区:圪僚沟、石膏厂、德盈工贸、金邦万通管业、格力森、北方荣达机械制造、嘉阳重矿结构厂、西马克机械、爱羊绒业、大宇大型设备加工公司、万维达机械加工、福源机械加工、旭东碳化物制造有限公司、市政临时施工、鑫福厚贸易公司、物流中心、路灯、圪僚沟村委会、中唐伟业、航友科技
6	27日	8:30-18:00	10kV827高庄线	山西省太原市尖草坪区:沃尼橡胶厂、业臻管桩、鸿泰物流、钢峰商贸、风驰贸易、兴安北山、搅拌站、天怡山养殖、果树厂、俊人彩色地板砖、金麦穗、亿塑管业、磊源建材、润滑油、英才学校、钢城企业公司综合修补厂、园林植物研究中心、西留村委、植物研究中心、瑞辰型煤厂、凯宇商贸公司、凯宇筑路、鸿盛沙厂、粉碎机厂、鼎杰公司、兰岗、西留庄
7	27日	8:30-18:00	10kV赵家山线875	山西省太原市尖草坪区:鹏飞加气砖、北郊电镀、金山电镀厂、金属制品、龙聚煤厂、翔宇耐火、向阳水泵、向阳良种厂、鼎杰科技、市政、鼎杰公司、型煤厂、泰鑫防腐、润生水稳厂、赵家山变电站、兰岗

国网太原供电公司  
2021年4月29日

## 微博稿

## 12岁美国男孩高中、高校将同月毕业

疫情期间,12岁美国男孩迈克·威默多选了几门课,结果几乎同时完成高中和高校学业,将在今年5月先后从两所学校毕业。

据美国有线电视新闻网28日报道,威默来自北卡罗莱纳州索尔兹伯里,用一年时间完成了通常要4年才能完成的学业——2年高中和2年社区学院准学士学位。

威默对机器人特别感兴趣,自称“理工男”,自学编程和机器人知识。他创建了自己的网站,还创办了一家互联网企业。

尽管年龄较小,威默和同学们相处不错。他希望人们明白,他仍是个孩子,也像普通孩子一样打篮球或玩乐高。他说:“不少人以为我放弃或失去了童年……我得说,我掌控着自己生命中的时间。”

## 收藏2万个快餐店玩具菲一男子创吉尼斯纪录

菲律宾平面设计师珀西瓦尔·卢格从5岁开始收集快餐店玩具,45年间共攒了大约2万个玩具,被载入吉尼斯世界纪录。

据路透社28日报道,卢格2014年凭借1万多项藏品获得收藏快餐店玩具最多的吉尼斯世界纪录认证,并保持纪录至今。为了保存这些宝贝,他在位于菲律宾西北部邦板牙省阿帕利特的家盖了一幢三层楼。

卢格说,这些玩具大部分是自己购买,也有一些来自家人和朋友馈赠。他最心爱的一件玩具是母亲1988年送给他的,是菲律宾本土快餐品牌“快乐蜂”推出的一个玩偶。他期待有朝一日能向公众展示自己的收藏,或为这些玩具建个博物馆。

(均据新华社)

就美军舰机活动等问题  
国防部新闻发言人答记者问